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Internationaler Bund in Brandenburg 
 
Wortlaut der Kleinen Anfrage Nr. 1479 vom 16.02.2016: 
Der Internationale Bund ist eines der größten deutschen Sozialunternehmen. 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Mitglieder hat der Internationale Bund in Brandenburg? 
2. Wie viele Mitglieder der Landesregierung und wie viele Parlamentarier in Bran-

denburg sind Mitglieder des Internationalen Bundes? 
3. Wie viele Einrichtungen betreibt der Internationale Bund in Brandenburg? 
4. Welche Schwerpunkte setzt der Internationale Bund bei seiner Arbeit in Branden-

burg? 
5. Wie viele sozialversicherungspflichtige Personen beschäftigt der Internationale 

Bund in Brandenburg? 
6. Wie viele öffentliche Aufträge hat der Internationale Bund durch das Land Bran-

denburg seit 2009 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Jahr und Auftragsvolumen)? 
7. Wie viele öffentliche Aufträge hat der Internationale Bund durch Landkreise, kreis-

freie Städte und Gemeinden seit 2009 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Instituti-
on, Jahr und Auftragsvolumen)? 

 
Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Arbeit, Soziales, Ge-
sundheit, Frauen und Familie die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: Wie viele Mitglieder hat der Internationale Bund in Brandenburg? 
 
zu Frage 1: Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse dazu vor, wie viele Mit-
glieder der Internationale Bund Berlin-Brandenburg hat. 
 
Frage 2: Wie viele Mitglieder der Landesregierung und wie viele Parlamentarier in 
Brandenburg sind Mitglieder des Internationalen Bundes? 
 
zu Frage 2: Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse dazu vor, wie viele Mit-
glieder der Landesregierung und wie viele Parlamentarier in Brandenburg Mitglied 
des Internationalen Bundes sind. 
 
 



Frage 3: Wie viele Einrichtungen betreibt der Internationale Bund in Brandenburg? 
 
zu Frage 3: Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse dazu vor, wie viele Ein-
richtungen der Internationale Bund in Brandenburg betreibt. 
 
Frage 4: Welche Schwerpunkte setzt der Internationale Bund bei seiner Arbeit in 
Brandenburg? 
 
zu Frage 4: Bei seiner Arbeit in Brandenburg setzt der Internationale Bund Schwer-
punkte in der sozialen Arbeit, der Berufsorientierung, der schulischen und beruflichen 
Bildung, der Migrationsarbeit, bei den Freiwilligendiensten und internationalen Pro-
jekten. Dies erfolgt durch Beratung und Hilfsangebote für Menschen, die sich in sozi-
al schwierigen Lebenslagen befinden. Der Internationale Bund Berlin-Brandenburg 
engagiert sich in der beruflichen Bildung und Integration von Menschen mit Behinde-
rungen und Benachteiligungen. Er ist Partner der Kommunen in der Unterbringung 
und Betreuung geflüchteter und Asyl suchender Menschen. Im Übrigen wird auf Ver-
öffentlichungen auf der Webseite des Internationalen Bundes Berlin-Brandenburg 
verwiesen. 
 
Frage 5: Wie viele sozialversicherungspflichtige Personen beschäftigt der Internatio-
nale Bund in Brandenburg? 
 
zu Frage 5: Der Internationale Bund Berlin-Brandenburg beschäftigt ausweislich Ver-
öffentlichungen auf seiner Webseite ca. 1.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in 
Brandenburg. Der Landesregierung liegen jedoch keine Erkenntnisse dazu vor, wie 
viele sozialversicherungspflichtige Personen der Internationale Bund in Brandenburg 
beschäftigt. 
 
Frage 6: Wie viele öffentliche Aufträge hat der Internationale Bund durch das Land 
Brandenburg seit 2009 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Jahr und Auftragsvolu-
men)? 
 
zu Frage 6: Die Landesregierung hat im Jahr 2009 15 öffentliche Aufträge mit einem 
Auftragsvolumen in Höhe von 662,20 € an den Internationalen Bund vergeben. In 
den darauf folgenden Jahren hat der Internationale Bund keine öffentlichen Aufträge 
durch das Land Brandenburg erhalten. 
 
Frage 7: Wie viele öffentliche Aufträge hat der Internationale Bund durch Landkreise, 
kreisfreie Städte und Gemeinden seit 2009 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Institu-
tion, Jahr und Auftragsvolumen)? 
 
zu Frage 7: Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse dazu vor, wie viele öf-
fentliche Aufträge der Internationale Bund durch Landkreise, kreisfreie Städte und 
Gemeinden seit 2009 erhalten hat. 


